

全球战“疫”追踪

超市结账柜台排长队 口罩消毒液等脱销

担忧疫情扩散 欧洲人搬空超市

“新冠肺炎病毒正在包围我们,比想象的要快。”正如法国著名传染病专家科姆的论断,在刚刚过去的周末,新冠肺炎疫情在多国呈暴发趋势。而随着新冠肺炎的蔓延,各国尤其是欧洲的态度在转变,有民众开始抢购囤货。

法国

口罩需要凭处方买

随着法国卫生部长韦朗宣布法国“进入疫情第二阶段”,法国政府也公布了多项措施应对正在逼近的疫情。

除了取消室内大型活动外,为确保医务人员等真正需要口罩的人能够用上口罩,法国卫生部宣布法国人必须凭医生开具的处方才能到药店购买口罩。韦朗强调,如果没有与患者接触或患病,就不需要戴口罩。

德国

第一波囤货潮出现

当地时间3月1日晚,德国首都柏林卫生部门宣布当地出现第一例新冠病毒测试结果呈阳性的患者。

而随着对疫情的担忧加剧,一向谨慎的德国人也开始了第一波囤货潮。各大大型连锁零售商2月26日还曾通报,未发现有抢购现象。但随着德国联邦民众保护与灾害救助局更新了灾难应对必需品清单,第一波囤货潮开始出现,尤其是罐头、面条等可以长期存放的食品,以及手纸和消毒液成了“抢手货”。

意大利

有人不屑有人种菜

意大利是欧洲疫情的重灾区。为了缓解医疗资源紧张的问题,意大利一些大区的政府开始征召已经退休的医生和护士加入抗疫一线。而米兰市则打算对一家原军用医院进行改造,用于安置即将痊愈的轻症患者,以解决医院床位不足的问题。

而在民间,意大利人对于疫情的态度也出现了两极分化。在个别因为疫情被封城的地区,有民众走上街头,拒绝戴口罩和封城。但也有意大利人拼命囤货,甚至开始在家中的花园里种菜,以备不时之需。

玖田



美国民众正忙着抢购抢弹药

图2

病毒和暴徒谁会先来?

美国人开始囤枪囤子弹

新冠肺炎疫情全球暴发后,一些国家出现大规模民众抢购囤货的场面,有囤口罩的,有囤厕纸的,有囤食品的。但美国人的画风却很不一样:他们忙着囤起了枪!

枪支销量大增

截至发稿时,美国累计有74例新冠肺炎确诊病例,且出现两例死亡病例。面对疫情,美国老百姓却急着囤起了枪和子弹。

2月25日,旧金山市长布里德宣布该市进入紧急状态。三天内,旧金山教堂区一家枪店的枪支销售量增长了45%,子弹销售量增长130%,有的枪店被民众买到断货。26日,南加州橙郡宣布进入紧急状况后,当地枪支销量迎来大增,一些商家甚至还“贴心”地卖起了枪弹套餐。

主要为了保命

每当美国社会陷入危机,骚乱便会如约而至。美国人深知,“充足的火力”在一些情况下是活

命的“稻草”。面对疫情,他们急着囤枪是为保命。因为他们不确定,病毒和暴徒谁会先来。所以,但凡有大事发生,美国的枪弹销售量都会大幅提升。

2017年,拉斯维加斯发生了美国历史上最惨重的枪击案。本以为悲惨的遭遇会给人以警示,但美国人却来了一波“反向操作”:全国掀起“囤枪热”,枪支销量猛增,枪支股表现强劲。2016年,奥兰多发生大规模枪击案。枪击案余悸未了,当地的枪械销售量上涨,史密斯威森、儒格斯特姆等枪械商的股价纷纷上扬。

控枪总这么难

囤枪的操作看上去“迷惑”,但其实很“美国”。历史和现实因素交织,使得拥枪理念深入到每一代美国人的骨血里。控枪对他们来说太难了。

“控枪难”的根源在于美国枪支的历史文化和法律。大多数美国人都有“枪支情结”。过去的两

百多年里,枪成为美国人拓荒、狩猎、对战必不可少的“利器”。

美国枪支管控涉及面太广是“控枪难”的现实因素。其中涉及到民意、利益集团和政治考量。虽然枪击案频发,但民意对待控枪呈现出两极分化的局面。2019年调查显示,64%的美国人支持控枪,有36%受访者支持持枪。

全美步枪协会成立至今一直是美国政治舞台上不可忽视的力量。财大气粗的协会对美国选举政治影响力根深蒂固,无论是总统还是候选人都不敢得罪。

此外,虽然民主党向来主张控枪,但他们时常摇摆不定。1994年前总统克林顿禁止攻击性武器后,许多民主党人就将在国会中期选举的失败归咎于控枪。

所以,最近大家看到美国人囤枪或是身上带枪都不要觉得奇怪。他们家里有枪和我们家有口罩是一个意思,也都是为了在危机时刻能有点“安全感”罢了。

王若弦

韩新天地教会会长被起诉 部分信徒一月曾到访武汉

本报特稿 随着新冠肺炎疫情在韩国大邱地区暴发式增长,首尔市3月1日以过失杀人等罪名起诉宗教团体韩国新天地教会会长李万熙等人。另有消息证实,韩国新天地教会部分信徒曾在1月到访武汉。

3月1日,首尔市以过失杀人罪、伤害罪、违反传染病预防管理相关法律为由,向首尔中央地方监察厅起诉李万熙以及新天地教会十二支派的负责人。首尔方面表示,被告人拒绝病毒检测,教徒也

不积极协助防疫部门工作,甚至向政府递交有遗漏或虚假信息教徒名单。与此同时,有咳嗽症状的李万熙的病毒检测呈阴性。

同日,韩国中央防疫对策本部副部长权峻郁也表示,经由韩国法务部确认,在过去8个月里,有3160名韩国新天地教会的信徒从中国入境韩国,其中有42人从武汉入境,部分人是在今年1月到访武汉。目前,韩国确诊的新冠肺炎病例中,绝大部分与新天地教会有关。

(钟和)

去年年底就订婚 今夏女友将生子

英首相约翰逊任期内奉子成婚

新华社今晨电 英国首相约翰逊和女友西蒙兹日前宣布,他们去年就已订婚,西蒙兹今年夏初将生下他们的第一个孩子。英国媒体称,约翰逊将成为近两百年来首个在任期内结婚的英国首相。

两人发布声明说:“首相和西蒙兹小姐很高兴地宣布,他们已经订婚,将在夏初迎来一个宝宝。”

31岁的西蒙兹也在社交平台上宣布了这一消息:“我们去年底订婚……我们的孩子将在今年夏

初出生,感觉无比幸福。”

据路透社报道,自约翰逊去年7月就任首相后,西蒙兹就住进唐宁街10号,成为近代历史上第一个与英国领导人公开同居的未婚伴侣。29日的声明意味着约翰逊有

望成为250年来第一个在任内结婚的英国首相。

约翰逊现年55岁,西蒙兹将成为他的第三任妻子。约翰逊与第一任妻子1987年结婚,6年后离婚。1993年,约翰逊认识了他的第二任妻子惠勒,两人育有4个孩子。2018年9月,约翰逊与结婚25年的惠勒分居,随后离婚。

去年大选期间,约翰逊曾被问及有多少孩子,他表示自己很爱他们,但不会发表评论。

美国一项研究显

撒切尔夫人爱用名人为衣服命名

身衣服在伦敦接待戈尔巴乔夫。

解密档案还显示,撒切尔夫人用“戈尔巴乔夫”命名的套装最多,然后是“罗纳德·里根”。她还用曾多次采访自己的英国广播公司主播特里·沃根的名字命名多套衣服,分别为“沃根深紫”、“沃根长

裙”和“沃根短裙”。她记录,自己1990年见时任美国总统乔治·布什时穿了“沉闷黑套装”。1990年的另外一条记录显示,她穿“沃根深紫”衣服前往英格兰银行。

“玛格丽特·撒切尔档案基金会”研究人员柯林斯说,“只有某些

人”的名字“有幸”被撒切尔夫人用来命名她的服装。他说,撒切尔似乎自1987年访问莫斯科归来后开始在意形象。“她突然意识到着装的力量,她开始意识到,这实际上是严肃的政治,她买了更多衣服,并开始规划如何运用。”

免洗洗手液与肥皂
哪一个消毒更彻底

新华社今晨电 用免洗洗手液揉搓双手与用肥皂和水洗手相比,哪个更能杀死病毒?伦敦大学教授布卢姆菲尔德建议,首选肥皂和水洗手。

布卢姆菲尔德说,回到“安全的地方”时,要用肥皂和水洗手,如果没肥皂和水,就用免洗洗手液。她提醒,洗手前不要碰脸或伤口。

美国一项研究显示,与使用免洗洗手液相比,使用肥皂和水洗手更容易彻底清洁双手。英国国家医疗服务系统提醒,用肥皂揉搓双手后,用流水冲洗20秒钟,这对清除手上病毒有重要作用。

上海夕阳红口腔门诊部

电话: 62490819 62498957

地址: 上海市静安区北京西路1701号204室

沪医广2019第10-17-0426号 广告证有效期: 2019年10月17日至2020年10月16日止